
Kiedy śnieg przykrywa szlaki Gór 
Stołowych, a Szczeliniec Wielki lśni 

w  zimowym słońcu, Radków zamie-
nia się w  wymarzoną destynację dla 
miłośników aktywnego wypoczynku 
i rodzinnych przygód. Narciarskie trasy 
biegowe w Karłowie, bliskość stoków 
w Zieleńcu i po czeskiej stronie grani-
cy, malownicze spacery i atrakcje dla 
każdego pokolenia. 

Pod ziemią zawsze jest około 
13°C - ani za zimno, ani za cie-

pło. Idealnie na zimowe wyprawy! 
A w Sztolni Królowa Luiza czeka ich 
naprawdę sporo: spotkanie z gór-
niczym Skarbnikiem, wizyta w Pod-
ziemnym Królestwie Maszyn, spływ 
łodzią po kopalnianych korytarzach, 
a nawet wydobycie węgla w rodzin-
nej szychcie! 

Brama w Gorce to miejsce, gdzie 
natura opowiada swoje historie. 

Najdłuższa w Europie ścieżka w ko-
ronach drzew przenosi nas w świat 
górskich opowieści, widoków i zapo-
mnianego spokoju. Drewniana kład-
ka prowadzi przez ponad 8 hektarów 
leśnego krajobrazu, aż do 40-metro-
wej wieży widokowej z panoramą 
Tatr i okolicznych szczytów

Gdy z nieba sypie śnieg, a Tatry ma-
lują się na  biało - czas zanurzyć 

się w ciepłej, leczniczej wodzie. Termy 
Gorący Potok w Szaflarach to miejsce, 
które zimą nabiera szczególnej magii. 
Baseny z  naturalną wodą siarkową 
o  temperaturze 34-40°C zapewniają 
błogi relaks na  świeżym powietrzu, 
nawet przy kilkunastostopniowym 
mrozie. 

Integracja przez przygodę

24 pomysły na niezapomniany  
wyjazd firmowy

Zima pod ziemią?  
Tylko w Zabrzu!

W koronach drzew,  
po ciszę i zachwyt

Firmowa integracja nie musi 
oznaczać nudnej kolacji czy 
wykładu o „team spirit”. Może 
być emocjonująca, aktywna 
i inspirująca, od górskich zjazdów 
po podziemne eksploracje, od 
warsztatów z Bacą po wyprawę za 
fokami.
Czas na integrację, która ma moc 
i daje wspomnienia, o których 
rozmawia się jeszcze długo po 
powrocie do pracy.
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Zamiast kolejnego spotkania przy kawie - wspólna przygoda, która zostaje w pamięci na długo. W dzisiejszym świecie integracja firmo-
wa to coś więcej niż formalna kolacja. To sposób na budowanie relacji, wzmacnianie zespołu i ładowanie baterii - najlepiej w nietuzin-

kowym otoczeniu! Od kopalni soli w Bochni, przez ścieżki w koronach drzew w Gorcach, aż po zimowe rejsy na foki w Mikoszewie - przygo-
towaliśmy dla Was 24 pomysły na firmowy wyjazd, które łączą ruch, przygodę i relaks. Dla małych zespołów i większych ekip. Na każdą porę 
roku i każdy budżet. 

Zima z widokiem  
na góry Stołowe

Zimowy relaks w siarkowych 
wodach Podhala
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W sezonie jesienno-zimowym, 
gdy pogoda nie sprzyja 
spacerom na świeżym 
powietrzu, warto postawić 
na atrakcje pod dachem albo 
jeszcze lepiej - pod ziemią. 
W Zabrzu znajduje się miejsce, 
które dostarcza emocji, 
wiedzy i wyjątkowych wrażeń. 
To Kopalnia Guido, gdzie 
zwiedzający schodzą aż 320 
metrów pod powierzchnię 
ziemi, wprost do świata 
górników.

Zimą, kiedy dni są krótsze 
i chłodniejsze, warto 
szukać atrakcji, które nie 
zależą od pogody. Jednym 
z najbardziej zaskakujących 
i różnorodnych miejsc 
na mapie Śląska jest Sztolnia 
Królowa Luiza w Zabrzu. To 
kompleks turystyczny, który 
łączy historię górnictwa 
z nowoczesnym zwiedzaniem 
i rodzinną rozrywką. 
Wszystko to kilkadziesiąt 
metrów pod ziemią, 
w dawnych wyrobiskach 
kopalnianych.

Rodzinna przygoda  
w Sztolni Królowa Luiza

Zwiedzanie rozpoczyna się zjaz-
dem szybem górniczym - nie 

repliką, lecz prawdziwą szolą, którą 
do  dziś zjeżdżają górnicy w  czyn-
nych kopalniach. W kilka chwil prze-
nosimy się do surowego, chłodnego 
wnętrza kopalni, gdzie przez ponad 
dwie godziny towarzyszymy historii 
śląskiego górnictwa.

Poziom 320 to prawdziwa po-
dróż w  czasie. Przewodnicy poka-
zują, jak zmieniały się warunki pracy 
pod ziemią od początków XX wie-
ku po czasy współczesne. Można tu 
zobaczyć naturalne pokłady węgla, 
a także nowoczesny sprzęt używany 
w górnictwie.

Niecodzienną atrakcją jest prze-
jazd elektryczną kolejką podwie-
szaną, unikatową w  skali światowej 
i dostępną tylko w Guido. Przemie-
rzając kilkaset metrów kopalnianych 

Sztolnia oferuje kilka tras tema-
tycznych - każda jest inna, ale 

wszystkie równie ciekawe. Szczegól-
nie polecamy je właśnie na  chłod-
niejsze miesiące. Temperatura pod 
ziemią utrzymuje się na stałym po-
ziomie, co gwarantuje komfort nie-
zależnie od pogody.

Jedną z najpopularniejszych tras 
jest Podziemne Królestwo Maszyn. 
To 1,5-godzinna trasa wśród labiryn-
tu korytarzy i maszyn, które napraw-
dę robią wrażenie. Częścią wyprawy 
jest spotkanie z legendarnym Skarb-
nikiem, strażnikiem górniczych ta-
jemnic, który opowiada o  dawnej 

Co warto wiedzieć? 

Trasa liczy około 3 kilometry 
i zajmuje od 2 do 2,5 godziny. 

W kopalni panuje stała 
temperatura ok. 14-16°C, 

dlatego warto zabrać cieplejszą 
odzież oraz pełne, wygodne 
obuwie. Zwiedzanie odbywa 

się wyłącznie z przewodnikiem, 
a bilety warto rezerwować 

z wyprzedzeniem, szczególnie 
w weekendy i ferie zimowe.

Informacje praktyczne: 

Trasy dostępne są przez cały 
rok, również zimą. Temperatura 

pod ziemią to około 13-15°C. 
Warto zabrać cieplejszą bluzę 
i wygodne buty. Zwiedzanie 

odbywa się w małych grupach 
z przewodnikiem. Bilety 

najlepiej rezerwować online 
to pozwala uniknąć kolejek, 

szczególnie w weekendy i ferie 
zimowe. Dzieci do większości 
tras mogą dołączyć już od 5. 

lub 6. roku życia.

korytarzy, docieramy do  dwóch 
ogromnych kombajnów - potęż-
nych maszyn, których rozmiary ro-
bią wrażenie nawet na dorosłych.

Po zwiedzaniu warto zatrzy-
mać się w  najgłębiej położonym 

pracy pod ziemią i legendach zwią-
zanych z kopalnią.

Dla tych, którzy szukają czegoś 
naprawdę unikatowego, polecamy 
Podziemny Spływ Łodzią. To naj-
dłuższa tego typu trasa w  górnic-
twie węglowym, która liczy aż 1100 
metrów. Rejs odbywa się w  pełni 
bezpiecznie, ale emocje są gwaran-
towane - zwłaszcza w ciasnych mi-
jankach i podziemnych „portach”.

Podziemna Podróż w Czasie - ta 
trasa to spojrzenie w górniczą prze-
szłość sprzed ponad 200 lat. Wędru-
jąc przez chodniki wykute w węglu, 
poznajemy realia pracy bez światła 

elektrycznego i nowoczesnych ma-
szyn. Finał to przejazd podziemną 
kolejką - niezapomniane przeżycie 
zarówno dla dorosłych, jak i dzieci.

Prawdziwym hitem jest Rodzin-
na Szychta. To propozycja stworzo-
na z  myślą o  rodzinach z  dziećmi. 
Przez dwie godziny mali odkrywcy 
mogą samodzielnie „wydobywać” 
bryłkę węgla, poznawać kopalnia-
ne tajemnice i zdobyć dyplom szty-
gara. Zabawa łączy się tu z  nauką 
w przystępnej i atrakcyjnej formie.

Po zakończeniu zwiedzania moż-
na odwiedzić Park 12C - interak-
tywne miejsce łączące edukację 

pubie w  Europie, gdzie można od-
począć, napić się czegoś ciepłego 
i  porozmawiać z  innymi turystami. 
To nietypowe miejsce jest idealnym 
zwieńczeniem wyprawy - zwłaszcza 
w chłodne dni.

Górnicze historie w jesiennym klimacie  

- odwiedź Kopalnię Guido

i  zabawę. Dla fanów militariów do-
stępny jest Park Techniki Wojsko-
wej, a dla zainteresowanych historią 
przemysłu, Strefa Carnall z  imponu-
jącą wieżą szybową i  dawnym bu-
dynkiem maszyny wyciągowej.
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W okresie jesienno-zimowym, 
gdy ruch w popularnych 
kurortach słabnie, warto 
zwrócić uwagę na miejsca 
mniej zatłoczone, a równie 
malownicze. Gmina Szczytna, 
położona między Górami 
Stołowymi a Bystrzyckimi, 
to propozycja dla tych, 
którzy cenią spokój, górskie 
krajobrazy i autentyczny 
klimat Dolnego Śląska.

Gmina Szczytna -  
cisza i przestrzeń między 

dwiema górskimi krainami

Szczytna i  jej okolice to idealne 
miejsce na  piesze wędrówki - 

szczególnie kiedy góry płoną kolora-
mi liści. Szlaki prowadzą przez doliny, 
leśne ostępy i  widokowe wzniesie-
nia, a  punkty widokowe pozwalają 
podziwiać rozległe panoramy Sude-
tów Środkowych. Zimą, przy lekkim 
opadzie śniegu, trasy zmieniają się 
w  spokojne ścieżki spacerowe, ide-
alne na  weekendowy reset w  oto-
czeniu przyrody.

Dla aktywnych turystów pole-
cane są wycieczki w  rejon skałek 
na  Szczytniku - popularnego miej-
sca wspinaczkowego, które nawet 
zimą przyciąga miłośników skał i fo-
tografii krajobrazowej.

Centrum gminy stanowi miasto 
Szczytna, w którym warto zobaczyć 
m.in. Kościół pw. św. Jana Chrzcicie-
la - świątynię doskonale wpisaną 
w górski krajobraz, a także Geopark 
Kamienny Trakt, edukacyjną trasę 
prezentującą geologiczne bogac-
two regionu. 

Gmina obejmuje również osiem 
urokliwych wsi: Wolany, Niwę, Cho-
cieszów, Studzienno, Łężyce, Sło-
szów, Złotno i Dolinę. To tereny ide-
alne dla tych, którzy szukają ciszy, 
lokalnych smaków i  kontaktu z  na-
turą. Można tu napotkać kapliczki, 
wiejskie zagrody, małe muzea i  pa-
miątki z  czasów, gdy życie toczyło 
się w rytmie przyrody.

Zaledwie kilka kilometrów od 
Szczytnej, również na  terenie nale-
żącym do  gminy, znajduje się uni-
kalny obszar przyrodniczy - Torfo-
wiska pod Zieleńcem. To świetna 
propozycja na krótki zimowy spacer 
w otoczeniu rzadkich gatunków ro-
ślin i  surowego krajobrazu górskich 
mokradeł. W  mroźne poranki tor-
fowiska spowite są mgłą, co two-
rzy niesamowitą, niemal bajkową 
atmosferę.

Położenie Szczytnej sprawia, że 
to doskonała baza wypadowa do in-
nych atrakcji Ziemi Kłodzkiej, od Po-
lanicy-Zdroju, przez Duszniki - Zdrój 
i Zieleniec, aż po rezerwaty Gór Sto-
łowych. Jednocześnie sama gmi-
na oferuje wystarczająco dużo, by 
spędzić tu spokojny, kilkudniowy 
wypoczynek.

Gmina Szczytna to propozycja 
dla tych, którzy chcą odpocząć od 
tłumów, nacieszyć się naturą i  po-
znać mniej znane oblicze Dolnego 
Śląska. Jesienią i zimą zyskuje szcze-
gólny urok - cicha, kolorowa, pełna 
przestrzeni i historii.



www.niesamowitapolska.eu listopad 2025 4

Jesień i zima to idealny 
czas, by odkrywać miejsca, 
które łączą rozrywkę 
z edukacją - szczególnie, 
jeśli podróżujemy z dziećmi. 
W centrum Warszawy 
znajduje się przestrzeń, która 
spełnia te warunki w stu 
procentach. Kleks. Magia Kina 
to nowoczesna, interaktywna 
wystawa inspirowana światem 
bajek. To jednak coś znacznie 
więcej niż muzeum - to 
bajka, do której wchodzi się 
naprawdę.

Zima w Sudetach to 
idealny czas na aktywny 
wypoczynek, a jeśli szukasz 
miejsca, które łączy dobrze 
przygotowane trasy 
narciarskie, widokowe kolejki 
i atrakcje rodzinne - postaw 
na Ski&Sun Świeradów-
Zdrój. Ten nowoczesny 
ośrodek położony u stóp Gór 
Izerskich to świetna baza 
zarówno dla narciarzy, jak 
i dla tych, którzy po prostu 
chcą spędzić zimowy dzień 
w górach.

Ski&Sun Świeradów-Zdrój  
- miejsce zimowych emocji

Kleks. Magia Kina  
- bajkowa przygoda na chłodne dni

Zwiedzanie rozpoczyna się od 
stworzenia Mapy Świata Bajek 

czyli osobistego przewodnika po 
kolejnych strefach tematycznych. 
W  każdej z  nich czekają zadania, 
zagadki i  pieczątki do  zdobycia. 
To sprawia, że uczestnicy nie tylko 
oglądają, ale biorą aktywny udział 
w przygodzie.

Jedną z  najciekawszych atrakcji 
jest Escape Room „Powrót do świata 
bajek”, w  którym uczestnicy muszą 

Serce ośrodka stanowi całoroczna 
kolej gondolowa o długości po-

nad 2 kilometrów. W zaledwie kilka 
minut wywozi turystów na  szczyt 
Stogu Izerskiego, skąd rozpoście-
ra się zapierający dech w  piersiach 
widok na Sudety. Nowością tej zimy 
jest taras widokowy 360° na górnej 
stacji - idealne miejsce na  zdjęcia, 
chwilę relaksu i  podziwianie pano-
ramy gór.

Główna atrakcja zimowa to 
oświetlona trasa narciarska o długo-
ści 2500 metrów. Ratrakowana dwa 
razy dziennie, dośnieżana i  odpo-
wiednia dla osób o  różnym pozio-
mie zaawansowania. Można z  niej 
korzystać także wieczorem. Nocna 
jazda to świetna propozycja na  zi-
mowy wieczór w ruchu.

rozwiązać zagadki i  odnaleźć baj-
kowe przedmioty, m.in. pantofe-
lek Kopciuszka. To świetna okazja 
do wspólnej zabawy i nauki współ-
pracy w rodzinnej atmosferze.

W  strefie Magiczne Eliksiry od-
bywają się efektowne pokazy na-
ukowe prowadzone przez czaro-
dziejów-edukatorów. Dzieci mogą 

Praktyczne informacje:

Czas zwiedzania to ok. 
2-3 godziny. Warto zabrać 

telefon lub aparat - wiele stref 
stworzono z myślą o zdjęciach. 

Atrakcja jest czynna cały rok 
i znajduje się w zadaszonym, 

ogrzewanym obiekcie.
Bilety można kupić online - 

szczególnie w weekendy warto 
zarezerwować wcześniej.

zobaczyć na żywo zjawiska fizyczne 
i  chemiczne, podane w  formie peł-
nej humoru i  koloru. To połączenie 
zabawy z nauką, które zostaje w pa-
mięci na długo.

Miłośnicy sztuki i  filmu mogą 
wziąć udział w  warsztatach rysun-
kowych, a  także poznać kulisy po-
wstawania filmu dzięki specjalnej 
ekspozycji poświęconej „Akademii 
Pana Kleksa”. Pokaz efektów specjal-
nych zdradza, jak powstaje magia 
na ekranie, od zdjęć, przez montaż, 
po końcową postprodukcję.

Całość kończy się testami, qu-
izami i  możliwością zdobycia 

Dla początkujących przygoto-
wano szkółkę narciarską z doświad-
czonymi instruktorami, osobną ta-
śmę i  wyciąg orczykowy dla dzieci 
oraz strefę nauki jazdy. Na miejscu 
działa również wypożyczalnia sprzę-
tu i serwis, więc nie trzeba zabierać 
własnych nart ani snowboardu.

Tuż przy dolnej stacji czeka do-
datkowa atrakcja - Ski&Sun Coaster, 
czyli grawitacyjny tor saneczkowy 
o  długości 720 metrów. Zakręty, 
szybkie odcinki i  możliwość regu-
lowania prędkości to gwarancja do-
brej zabawy dla całej rodziny.

Ski&Sun to także doskonała pro-
pozycja dla tych, którzy wolą space-
ry, relaks i spokojniejsze tempo. Stóg 
Izerski to świetny punkt startowy 
dla zimowych wędrówek, a  uzdro-
wiskowa część Świeradowa-Zdro-
ju pozwala połączyć aktywny dzień 
z  chwilą w  SPA lub w  jednej z  kli-
matycznych kawiarni w  centrum 
miasta.

wszystkich pieczątek na  mapie, co 
daje uczestnikom poczucie ukoń-
czenia misji i powód do dumy.
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Nie każda zimna pora 
roku musi oznaczać nudę 
w czterech ścianach. 
W Katowicach znajduje 
się miejsce, które pozwala 
oderwać się od codzienności 
i zanurzyć w pełen koloru 
świat literackiej magii. Bajka 
Pana Kleksa to wyjątkowa, 
interaktywna przestrzeń, 
która łączy edukację, zabawę 
i sentymentalną podróż 
do krainy dzieciństwa.

Jesienią i zimą Gorce 
nabierają szczególnego 
uroku - barwne liście, 
przejrzyste powietrze, 
a później śnieżne krajobrazy 
tworzą scenerię idealną 
na spokojny, ale pełen 
atrakcji wypoczynek. 
W samym sercu tego pasma 
czeka wyjątkowe miejsce 
- Brama w Gorce, czyli 
najdłuższa w Europie ścieżka 
w koronach drzew, która 
łączy spacer, edukację i bliski 
kontakt z naturą.

Brama w Gorce  
– spacer wśród koron drzew i ciszy górskiego lasu

Bajka Pana Kleksa w Katowicach  
- świat wyobraźni na chłodne dni

To nie jest zwykły plac zabaw. Na 
ponad 1400 m² czeka aż 9 stref 

tematycznych, inspirowanych twór-
czością Jana Brzechwy. Każda z nich 
przenosi uczestników do  innej czę-
ści opowieści o  Panu Kleksie z  wy-
korzystaniem nowoczesnych tech-
nologii, zagadek, eksperymentów 
i multimediów.

Wchodząc do  Bajki, dzieci stają 
się uczestnikami niezwykłej wypra-
wy, a  dorośli mogą choć na  chwilę 

Wędrówka rozpoczyna się na po-
ziomie leśnego runa i stopnio-

wo unosi nas ponad ziemię. Drew-
niana kładka prowadzi przez ponad 
8 hektarów terenu, stopniowo wspi-
nając się w górę, aż do dwóch wież 
widokowych. Pierwsza ma 17 me-
trów wysokości, a druga aż 40 me-
trów, z  której rozpościera się szero-
ka panorama Gorców i okolicznych 
szczytów.

Po drodze czekają tablice eduka-
cyjne i interaktywne elementy, które 
przybliżają przyrodę regionu. Od ży-
cia ptaków gnieżdżących się w  ko-
ronach drzew, przez ciekawostki 
o tutejszych roślinach i zwierzętach, 
po historię pasterstwa i  gorczań-
skich zwyczajów.

Praktyczne informacje:

Na zwiedzanie warto 
zarezerwować minimum pół 

dnia - to nie tylko spacer, 
ale kompleksowa przygoda 
edukacyjna. Bilety najlepiej 
kupić online, szczególnie 

w weekendy i podczas ferii.

konstrukcje, wyzwania - tu każdy 
znajdzie coś dla siebie.

Bajka Pana Kleksa została za-
projektowana tak, by angażować 
wszystkie zmysły. Poprzez światło, 
dźwięk, ruch i kolory. Dzięki interak-
tywnym instalacjom dzieci mogą 
rozwijać wyobraźnię i  umiejętność 
logicznego myślenia, a rodzice mają 
okazję do  aktywnego spędzenia 
czasu razem z nimi.

Praktyczne informacje:

Zwiedzanie zajmuje około 2 
godziny. Warto zaplanować 
spokojny czas na odkrycie 
wszystkich atrakcji. Bilety 

najlepiej kupić online, 
by uniknąć oczekiwania, 
zwłaszcza w weekendy.

Na trasie znajduje się również pa-
wilon edukacyjny, w  którym moż-
na posłuchać dźwięków lasu i zwie-
rząt, dotknąć owczej wełny i  wejść 
do  stylizowanej bacówki, a  także 
poznać „twarzą w twarz” wilka, rysia 
i  niedźwiedzia - oczywiście w  bez-
piecznej, multimedialnej formie.

Dodatkowo, ciekawostką jest 
40-metrowy tunel podziemny, któ-
ry ukazuje świat gorczańskich skał 
i jaskiń.

Na najmłodszych czeka zagro-
da edukacyjna, w  której można zo-
baczyć z  bliska kozy, owce, króliki, 
a także daniele. To nie tylko atrakcja, 
ale też okazja do poznania zwycza-
jów tych zwierząt i  rozmowy o  ich 
roli w lokalnej kulturze i przyrodzie.

wrócić do lektur z własnego dzieciń-
stwa. To świetna okazja do wspólnej 
zabawy i rozmów o tym, jak wyglą-
dała Akademia Pana Kleksa na  kar-
tach książki i w filmie.

Od niedawna w Bajce działa tak-
że Strefa Lego - największa tego 
typu przestrzeń w  Katowicach. To 
miejsce, które przyciąga nie tyl-
ko dzieci, ale też dorosłych fanów 
kreatywnego budowania. Klocki, 
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Jesienno-zimowe popołudnia 
w górach nie muszą kończyć 
się tylko na spacerze po 
Krupówkach czy ciepłej 
herbacie w schronisku. 
W samym sercu Zakopanego, 
przy ulicy Kościuszki 3, 
znajduje się miejsce, które 
pozwala przenieść się 
do całkiem innych światów - 
bez ruszania się z Podhala.

Jesienno-zimowe dni 
w mieście nie muszą 
oznaczać siedzenia w domu. 
W Krakowie powstało 
miejsce, które łączy swobodę 
twórczości z czystą zabawą. 
Pigcasso to kreatywne studio 
malarskie, w którym nie 
obowiązują żadne zasady 
sztuki. Tu liczy się ekspresja, 
emocje i przyjemność 
z tworzenia.

Pigcasso Kraków  
– sztuka bez zasad i granic

Let Me Out  
– emocje w samym centrum Zakopanego

Let Me Out to escape room, w któ-
rym w ciągu jednej godziny mo-

żesz zostać bohaterem mrocznej 
baśni, uczestnikiem sensacyjnego 
napadu, a  nawet członkiem załogi 
niemieckiego okrętu podwodnego 
z czasów II wojny światowej.

To atrakcja, która od pierwszej 
minuty wciąga graczy w  realistycz-
nie odwzorowaną historię. Starannie 
zaprojektowane pokoje, pełne za-
gadek, rekwizytów i niespodzianek, 
sprawiają, że uczestnicy naprawdę 
czują się jak w scenografii filmowej. 

W  „Komnacie Wiedźmy” wkra-
czasz do  starego, tajemniczego 
domu pachnącego suszonymi zioła-
mi i otulonego pajęczynami. Legen-
da głosi, że w  jego wnętrzu ukry-
ty jest eliksir wiecznej młodości ale 
czas działa na niekorzyść, bo właści-
cielka chaty może w  każdej chwili 
wrócić.

Nie trzeba być artystą, nie trzeba 
znać technik - wystarczy chęć 

do zabawy i gotowość na… trochę 
bałaganu. Pigcasso specjalizuje się 
w action paintingu, czyli malowaniu 
w  ruchu. Chlapanie, obracanie, roz-
pryskiwanie - tu wszystko jest do-
zwolone, a efekty bywają zaskakują-
co piękne.

Uczestnicy mogą korzystać z róż-
nych form tworzenia. Popularnością 
cieszą się stoły obrotowe, na których 
farby tańczą w  rytmie ruchu dłoni, 
oraz elektryczne wahadła, które zo-
stawiają na  płótnie hipnotyzujące 
ślady. Każda sesja trwa około godzi-
ny i kończy się powstaniem całkowi-
cie unikalnego obrazu, który uczest-
nik zabiera ze sobą do domu.

Dla tych, którzy lubią nieco wię-
cej efektów specjalnych, przygo-
towano wersję FLUO czyli malo-
wanie farbami fluorescencyjnymi 

Miłośnicy historii znajdą swo-
je wyzwanie w „Łodzi podwodnej”, 
gdzie przeniosą się do  roku 1943. 
Trafiony torpedą okręt zaczyna na-
bierać wody, a  załoga ma godzinę, 
by przywrócić systemy i  się wynu-
rzyć. Realistyczne dźwięki, klaustro-
fobiczna przestrzeń i  ciemne, me-
talowe wnętrza robią ogromne 
wrażenie.

Zupełnie inny klimat panuje 
w „Krainie Czarów”. Tu granica mię-
dzy snem a jawą się zaciera - barw-
ne dekoracje, znikające drzwi i zna-
jome twarze z bajek tworzą labirynt 

zagadek, z którego niełatwo się wy-
dostać bez pomocy Kota z Cheshire 
i Alicji.

Nieco mroczniejsza atmosfera 
towarzyszy „Klątwie Zbójów”. Gracze 
zostają zamknięci w  średniowiecz-
nych lochach, gdzie legenda gło-
si, że kto nie złamie zaklęcia w  cią-
gu godziny, pozostanie uwięziony 
na  zawsze. To scenariusz, który wy-
maga spostrzegawczości i  dobrej 
współpracy w zespole.

Fani nowoczesnych fabuł znaj-
dą coś dla siebie w  pokoju „El Pro-
fesor: Napad prawie doskonały”, 

przy świetle UV. To nie tylko zaję-
cia plastyczne, ale niemal świetlny 
spektakl, który zostaje w  pamięci 
na długo.

Pigcasso to miejsce, które dzia-
ła niezależnie od wieku czy okazji. 
Przychodzą tu rodziny z  dziećmi, 
grupy znajomych, szkoły, a nawet fir-
my organizujące integracje. Wszyst-
ko odbywa się w przyjaznej atmos-
ferze, a zespół instruktorów nie tylko 
tłumaczy, jak działają narzędzia, ale 
przede wszystkim zaraża entuzja-
zmem i pozytywną energią.

inspirowanym popularnym seria-
lem. Tu trzeba zachować zimną krew 
i dobrze zaplanować każdy ruch, bo 
celem jest zdobycie miliarda euro 
z Królewskiej Mennicy Hiszpanii. Ale 
uwaga - wszystko ma się odbyć bez 
użycia przemocy. Tylko umysł, plan 
i zgrana drużyna.

Najbardziej futurystyczna przy-
goda to „Epizod 2054 - Escape Box”. 
W tej misji gracze muszą powstrzy-
mać naukowca, który grozi znisz-
czeniem świata. Tło to postapo-
kaliptyczna przyszłość, a  stawka 
- przetrwanie ludzkości.
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Gdy jesienne mgły spowijają 
karkonoskie zbocza, a zima 
zaczyna zaglądać w doliny, 
Karpacz nabiera wyjątkowej 
atmosfery. To właśnie 
wtedy warto odwiedzić 
miejsce, które przenosi 
w świat dawnych podań, 
legend i magii. Karkonoskie 
Tajemnice to nie zwykła 
ekspozycja, to interaktywna 
podróż do królestwa Ducha 
Gór, legendarnego władcy 
tych ziem.

Zimą, gdy dni są krótsze, 
a pogoda nie zachęca 
do górskich wypraw, warto 
odkryć miejsce, które 
rozgrzewa wyobraźnię 
i przenosi w świat pełen 
magii, legend i technologii. 
W Kudowie-Zdroju powstało 
wyjątkowe miejsce - Polsko-
Czeskie Interaktywne 
Muzeum Ziemi Kłodzkiej, 
które łączy historię, naturę 
i nowoczesne efekty 
multisensoryczne. To nie jest 
klasyczne muzeum - tutaj 
zwiedza się wszystkimi 
zmysłami. 

Polsko-Czeskie Interaktywne  
Muzeum Ziemi Kłodzkiej  

– miejsce, gdzie przygoda naprawdę żyje 

Karkonoskie Tajemnice  
spotkanie z Duchem Gór w sercu Karpacza

Zlokalizowana w  podziemiach 
przy centrum Karpacza atrakcja 

została uhonorowana tytułem jed-
nego z  „7 Nowych Cudów Polski” 
według National Geographic - i nie 
bez powodu. Odwiedzający trafiają 
tu do świata, w którym baśnie spo-
tykają się z  historią, a  nowoczesna 
technologia pomaga przenieść się 
o setki lat wstecz.

Zwiedzanie to przejście przez 12 
opowieści - o  dawnych zielarzach, 
alchemikach, poszukiwaczach mi-
nerałów i  miejscowych legendach 
przekazywanych z pokolenia na po-
kolenie. Światło, dźwięk, scenogra-
fia i interaktywne elementy angażują 
wszystkie zmysły. 

Jednym z  najbardziej impo-
nujących punktów wystawy jest 

Już od pierwszego kroku zaczy-
na się wciągająca podróż. W  La-

biryncie Błędnych Skał przejdzie-
my przez inspirowane Górami 
Stołowymi szczeliny, iluzje świetl-
ne i  wąskie przejścia, które oddają 
klimat tej słynnej atrakcji w  wersji 
interaktywnej. 

W kolejnej sali spotkamy Leśnego 
Luda - postać inspirowaną legenda-
mi regionu, reagującą na obecność 
odwiedzających i  wprowadzającą 
ich w  świat natury oraz lokalnych 
opowieści. 

Jedną z  najchętniej odwiedza-
nych atrakcji jest sala Jeziora Roz-
kosz, gdzie światło, dźwięki i  ruch 
tworzą immersyjną atmosferę 

spotkanie z  monumentalną rzeźbą 
Ducha Gór - ponad siedmiometro-
wym posągiem, który trzyma w ręku 
kostur z  naturalnym minerałem wa-
żącym 15 kg. 

Karkonoskie Tajemnice to miejsce, 
które zachęca do  aktywnego udzia-
łu. Goście mogą wcielić się w postać 
Ducha Gór, tworząc własny wizeru-
nek, eksperymentować z  magiczny-
mi eliksirami, poszukiwać kamienia 
filozoficznego, grać na „niewidzialnej” 
harfie czy rozpędzać burzowe chmu-
ry uderzeniami w specjalny bęben.

W  przeciwieństwie do  wielu se-
zonowych atrakcji górskich, Karko-
noskie Tajemnice działają przez cały 
rok, niezależnie od pogody. To świet-
na propozycja na zimowy dzień pod 
dachem.

inspirowaną polsko-czeskimi legen-
dami wodnymi. Niespodziewane 
efekty, tajemnicze odgłosy oraz za-
skakujące spotkanie z  Wodnikiem 
sprawiają, że to przeżycie zapada 
w pamięć na długo. 

W  muzeum czeka również peł-
na zmysłów przestrzeń botaniki 
i natury - miejsce, w którym można 

usłyszeć odgłosy rośnięcia roślin, po-
znać zapachy kwiatów i drzew Ziemi 
Kłodzkiej, a także doświadczyć iluzji 
optycznych i gier światłem, które re-
agują na ruch odwiedzających. 

Do tego Czeska Karczma 
do  Góry Nogami - zabawne, od-
wrócone pomieszczenie, które po-
zwala spojrzeć na  świat z  zupełnie 

innej perspektywy i zrobić wyjątko-
we zdjęcia. 

Całość tworzy przestrzeń nowo-
czesną, angażującą i rodzinną - ide-
alną zarówno dla dzieci, dorosłych, 
jak i  seniorów. Muzeum udowad-
nia, że nauka może być przygodą, 
a legenda może żyć na nowo dzięki 
technologii.
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Karpacz to nie tylko spacery 
po górskich szlakach i wizyty 
w schroniskach. W samym 
centrum miasta, w Centrum 
Rekreacji i Sportu Kolorowa, 
znajduje się atrakcja, 
która zaskakuje dynamiką 
i dostarcza emocji niezależnie 
od pory roku. Alpine Coaster 
Kolorowa to nowoczesny tor 
saneczkowy, który nawet 
w chłodne dni gwarantuje 
ciepło - emocji, śmiechu 
i wrażeń.

Kto powiedział, że aby 
poczuć klimat Dalekiego 
Wschodu, trzeba lecieć 
do Tokio? W Karkonoszach, 
w urokliwej Przesiece, 
znajduje się miejsce, 
które zaskakuje, wycisza 
i przenosi do zupełnie 
innego świata. Mała Japonia 
- Ogród Japoński Siruwia 
to harmonijna przestrzeń 
inspirowana tradycyjną 
sztuką ogrodów japońskich, 
w której natura spotyka się 
z kulturą, a każda ścieżka 
opowiada inną historię.

Alpine Coaster Kolorowa  
– zimowy pęd przez Karkonosze

Zabawa zaczyna się spokojnie. 
370-metrowym podjazdem, 

podczas którego można podziwiać 
panoramę Karkonoszy. Ale zaraz 
potem zaczyna się prawdziwa jaz-
da: ponad kilometr zjazdu, w  tym 
zakręty o  nachyleniu aż 720 i  360 
stopni, trzy uskoki i  spiralne odcin-
ki, które przywołują skojarzenia z ko-
lejką górską. Zaletą jest to, że każdy 
uczestnik sam steruje prędkością, 
dzięki ręcznemu hamulcowi moż-
na dostosować tempo do własnych 
upodobań, od spokojnego zjazdu 
po pełną prędkość, sięgającą nawet 
40 km/h.

Tor działa przez cały rok, także 
zimą, co czyni go jedną z  niewielu 
górskich atrakcji, które nie kończą 
sezonu z pierwszym przymrozkiem. 
Saneczki są dostosowane do  jazdy 

Ogród zajmuje trzy hektary i  zo-
stał zaprojektowany z niezwykłą 

dbałością o szczegóły. Wśród ścieżek 
i kamiennych mostków przepływają 
strumienie, cicho szemrzą dwa wo-
dospady. Całość otacza imponująca 
kolekcja roślin, na czele z 600 krze-
wami różaneczników, a także bylina-
mi, drzewami iglastymi i  roślinami 
ozdobnymi, które zmieniają się wraz 
z porami roku.

Jesienią ogród mieni się ciepły-
mi barwami, zimą zaś pokryty śnie-
giem, nabiera surowej, niemal me-
dytacyjnej atmosfery. To idealny 
czas na  niespieszny spacer i  chwilę 
wyciszenia, z kubkiem ciepłej herba-
ty w dłoni.

jedno- lub dwuosobowej, dzięki 
czemu to idealna propozycja zarów-
no dla rodzin z dziećmi, jak i dla grup 
znajomych. 

Co ważne, Alpine Coaster znaj-
duje się w  centrum Karpacza, co 
pozwala łatwo połączyć wizytę 

z  innymi atrakcjami miasta. Czas 
przejazdu to od 5 do  7 minut, ale 
emocje zostają znacznie dłużej. 
W sezonie warto pojawić się tu z sa-
mego rana lub po południu, by unik-
nąć kolejek, szczególnie w weeken-
dy i ferie zimowe.

oryginalne i  wiernie odwzorowane 
repliki zbroi oraz broni z epoki Edo. 
W  pawilonach wystawowych pre-
zentowane są również tradycyjne 

Mała Japonia to jednak nie tylko 
przyroda. Ogromne wrażenie robi 
wystawa „Samuraj - Rycerz dawnej 
Japonii”, na  której można zobaczyć 

Mała Japonia w Przesiece  
– orient wśród karkonoskich szczytów

japońskie lalki nihon ningyō - nie 
tylko ozdobne, ale od wieków peł-
niące funkcję talizmanów oraz ślub-
ne kimona Uchikake, będące ar-
cydziełami japońskiego rzemiosła 
tekstylnego.

Mała Japonia w Przesiece to do-
skonała propozycja na  rodzinny 
dzień w Karkonoszach - pełen ciszy, 
estetyki i  zabawy. To również do-
skonała przestrzeń do  spokojnego 
spaceru zachęcającego do  reflek-
sji i poznania japońskiej kultury. Bez 
względu na pogodę czy porę roku, 
to miejsce, które pozwala na chwilę 
oderwać się od codzienności i prze-
nieść do japońskiego świata równo-
wagi i piękna.
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W samym sercu Świdnicy, 
na spokojnym i zielonym 
Placu Pokoju, stoi budowla, 
która nie tylko zachwyca 
architekturą, ale również 
opowiada niezwykłą historię. 
Kościół Pokoju to największy 
drewniany barokowy kościół 
w Europie i jeden z zaledwie 
siedemnastu obiektów 
w Polsce wpisanych na Listę 
Światowego Dziedzictwa 
UNESCO. Mimo że wzniesiono 
go z drewna, gliny, piasku 
i słomy, przetrwał blisko 370 
lat. I do dziś robi ogromne 
wrażenie.

Zakopane to miejsce, 
które w sezonie zimowym 
tętni życiem - turyści 
przyjeżdżają tu nie tylko 
dla nart i szlaków, ale też by 
poczuć autentyczny klimat 
gór. Jednym z miejsc, gdzie 
naprawdę można zetknąć się 
z podhalańską kulturą, jest 
Muzeum Oscypka Zakopane 
przy ul. Jagiellońskiej 28. 
To nie kolekcja eksponatów 
zamkniętych za szkłem, 
ale żywe muzeum, które 
angażuje wszystkie zmysły 
- przede wszystkim smak 
i zapach.

Muzeum Oscypka w Zakopanem  
– dotknij smaku góralskiej tradycji

Kościół Pokoju w Świdnicy  
– drewniany cud na liście UNESCO

Powstał w  połowie XVII wieku, 
jako owoc kompromisu po woj-

nie trzydziestoletniej. Zgoda na jego 
budowę była obwarowana wieloma 
ograniczeniami - miał powstać poza 
murami miejskimi, bez dzwonnicy, 
bez trwałych materiałów i w zaled-
wie jeden rok. Mimo tych warunków 
powstała świątynia, która zadziwia 
do dziś. Jej trójnawowa konstrukcja, 
oparta na  szkielecie z  drewnianych 
bali, wydaje się lekka, niemal ażuro-
wa, a jednak budowla imponuje roz-
miarem i trwałością.

We wnętrzu Kościoła Pokoju cze-
ka na zwiedzających prawdziwa ba-
rokowa uczta dla oczu. Malowidła, 
snycerka, liczne empory i ołtarz, któ-
re kontrastują z surowym materiałem 

Centralnym punktem wizyty 
jest Pokaz Wyrobu Oscypka, 

prowadzony przez prawdziwego 
bacę. Przez 90 minut goście po-
znają wszystkie etapy produkcji 
tego kultowego, wędzonego sera 
- od przygotowania mleka, przez 
podgrzewanie i formowanie, aż po 
proces wędzenia. Baca z humorem 
i  swadą opowiada o  pasterskim 
życiu, pokazuje dawne narzędzia 
i  dzieli się historiami z  hal, w  któ-
rych oscypki powstawały przez 
pokolenia.

To jednak nie tylko pokaz. Każdy 
uczestnik dostaje własną drewnianą 
foremkę i porcję sera, z  której może 
uformować swoją wersję serka. To 

budulcowym, tworzą wyjątkowy 
klimat sakralnej przestrzeni, pełnej 
światła, detali i emocji. Wrażenie po-
tęguje świadomość, że wszystko to 
powstało w  warunkach ograniczeń 
i niepewności, a przetrwało wieki.

Dziś Kościół Pokoju to nie tylko za-
bytek, ale też miejsce spotkań, kultu-
ry i dialogu. Regularnie odbywają się 
tu koncerty, wystawy, wydarzenia ar-
tystyczne i religijne. 

Polecamy zobaczyć to miejsce, 
doświadczyć bogactwa baroku, spo-
koju rozległej nekropolii wokół ko-
ścioła i  klimatu niezwykłej historii. 
Tu każda deska, każda polichromia 
i  każdy promień światła przebijają-
cy się przez okna opowiada własną 
opowieść - o  wytrwałości, wierze 

świetna zabawa zarówno dla dzieci, 
jak i  dorosłych, a  pachnący dymem 
ser to oryginalna i smaczna pamiątka 
z Zakopanego.

Muzeum prowadzi pokazy o wy-
znaczonych godzinach, zarówno dla 
gości indywidualnych, jak i dla grup . 
W środku panuje ciepła, przyjazna at-
mosfera, a wnętrze pachnie mlekiem 
i drewnem, jak prawdziwa bacówka 
przeniesiona z  hali wprost do  cen-
trum miasta.

Zimą, gdy chłód zagląda pod 
kurtkę, wizyta w  Muzeum Oscypka 
Zakopane to sposób na  spędzenie 
czasu w autentycznym, regionalnym 
klimacie - z humorem, edukacją i lo-
kalnym smakiem w roli głównej.

i nadziei. Wchodząc do Kościoła Poko-
ju, można odnieść wrażenie, że czas 
na chwilę zwalnia, a człowiek staje się 
częścią czegoś większego.

Zapraszamy, by odkryć to niezwy-
kłe dziedzictwo i pozwolić, by mówi-
ło do  Państwa własnym, niepowta-
rzalnym językiem.
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Zima w Gminie Radków 
to czas, w którym region 
zamienia się w prawdziwą 
krainę zimowych doświadczeń. 
Ośnieżone panoramy Gór 
Stołowych, malownicze 
trasy spacerowe po polskiej 
i czeskiej stronie oraz bliskość 
atrakcji dla całej rodziny 
sprawiają, że każdy pobyt tutaj 
staje się wyjątkowy.

Na styku Gór Kamiennych 
i Stołowych, z dala od 
miejskiego zgiełku, znajduje 
się miejsce, w którym natura 
mówi pierwszym głosem. 
ZOO Łączna to ogród 
zoologiczny, który zachwyca 
nie tylko różnorodnością 
zwierząt z całego świata, 
ale też niezwykłą scenerią 
- górskie szczyty w tle 
i przestrzeń pełna świeżego 
powietrza tworzą wyjątkową 
atmosferę.

Zima w Gminie Radków  
– aktywnie, rodzinnie, magicznie

A  co najważniejsze - Radków za-
chwyca o każdej porze i w każ-

dej aurze, dlatego warto nas od-
wiedzić niezależnie od warunków 
pogodowych.

Miłośnicy ruchu na świeżym po-
wietrzu znajdą tu idealne warunki 
do aktywnego wypoczynku. W Kar-
łowie, u  stóp Szczelińca Wielkiego, 
przygotowywane są trasy biego-
we, które co roku przyciągają en-
tuzjastów narciarstwa biegowe-
go - zarówno początkujących, jak 
i  zaawansowanych. To jedno z  naj-
piękniejszych miejsc w  regionie, by 
połączyć sport z  zachwytem nad 
zimową scenerią Gór Stołowych. 
A gdy śniegu jest mniej, okolica na-
dal oferuje piękne szlaki na  piesze 
wędrówki i widokowe spacery. 

Rodziny poszukujące zimowych 
atrakcji mogą korzystać z  bliskości 
popularnych stoków narciarskich 
– po polskiej stronie oczywiście 

To jedno z niewielu ZOO w Polsce, 
które działa przez cały rok, także 

w sezonie jesienno-zimowym. Na 14 
hektarach zamieszkuje ponad 150 
gatunków zwierząt z  sześciu konty-
nentów. Są tu zarówno dobrze znane 
muflony, jelenie i daniele, jak i egzo-
tyczne kangury, surykatki, jeżozwie-
rze czy lamy. Największą gwiazdą 
ogrodu jest lew berberyjski - rzadki 
podgatunek, który nie występuje już 
w naturze. Potężny, dostojny i piękny, 
robi ogromne wrażenie na  każdym, 
kto stanie przy jego wybiegu.

ZOO podzielone jest na  strefy 
tematyczne, które pozwalają zwie-
dzać świat bez wyjeżdżania z  Dol-
nego Śląska. Szczególne wrażenie 
robi Strefa Australii, zamieszkana 
przez kangury olbrzymie i rude, wa-
labie, emu i barwne papugi. W Stre-
fie Ameryki Południowej spotkać 

Zieleńca, a  po stronie czeskiej licz-
nych kameralnych, rodzinnych sta-
cji narciarskich. Dzięki temu Gmina 
Radków staje się świetną bazą wy-
padową na  zimowe sporty. A  kie-
dy pogoda nie sprzyja szusowaniu, 
okolica oferuje wiele możliwości 
spokojnego wypoczynku, zwiedza-
nia i rodzinnych aktywności.

Nie brakuje również atrakcji dla 
tych, którzy lubią odkrywać lokalną 
kulturę i historię. Zimą wiele miejsc 
nabiera zupełnie nowego uroku - 
malownicze szlaki, skalne forma-
cje, a  przede wszystkim Wambie-
rzyce z  monumentalną Bazyliką 

Nawiedzenia NMP prezentują się 
o  tej porze roku wyjątkowo nastro-
jowo. Nawet w mniej zimowych wa-
runkach odkrywanie tych miejsc 
dostarcza niezwykłych wrażeń i po-
zwala zobaczyć region z zupełnie in-
nej perspektywy.

Jak co roku symbolicznym wej-
ściem w  okres przygotowań świą-
tecznych będzie Jarmark Bożona-
rodzeniowy, który już 7 grudnia 
odbędzie się w Ścinawce Średniej. To 
wydarzenie pełne lokalnych smaków, 
rękodzieła, muzyki i zimowych ilumi-
nacji, które wprowadza mieszkańców 
i gości w atmosferę nadchodzących 

zwierzęta, które czasem chętnie 
podchodzą, wdrapują się na  ramię 
lub przyglądają z  bliska. Takie spo-
tkanie zostaje w pamięci na długo.

Jesienią alejki ZOO pokrywa-
ją się złotymi liśćmi, a  ścieżki wio-
dące między wybiegami stają się 

można tukany, arę, flamingi i  kapu-
cynki, a w Strefie Europy - rysie, mu-
flony, jelenie i sowy śnieżne.

Wizyta w  Świecie Lemurów to 
atrakcja sama w sobie. Goście mogą 
wejść do środka wybiegu i  spotkać 
z  bliska te ruchliwe i  ciekawskie 

ZOO Łączna  
spotkanie z dziką naturą u stóp gór

bardziej kameralne. Zimą, gdy poja-
wi się śnieg, teren ogrodu zamienia 
się w  bajkowy krajobraz, w  którym 
szczególnie efektownie prezentują 
się zwierzęta z chłodniejszych regio-
nów świata, takie jak wilki polarne, 
pieski preriowe, świstaki i sowy.

Świąt Bożego Narodzenia. To również 
idealna okazja, by rozpocząć rodzin-
ne przygotowania i  poczuć magię 
zbliżających się świąt.

W  drugi dzień świąt zaś zapra-
szamy na wyjątkowy koncert bożo-
narodzeniowy w  wykonaniu Chóru 
Cantus, który w wambierzyckiej Ba-
zylice zaprezentuje najpiękniejsze 
kolędy.

Gmina Radków zimą zachwyca - 
niezależnie od pogody. To miejsce, 
w  którym można aktywnie spędzić 
czas, zwiedzać wyjątkowe atrakcje 
i  celebrować świąteczną atmosferę 
w otoczeniu niezwykłej przyrody. 

zdjęcia autorstwa Patryk Sołtys
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Gdy na Podhalu pojawiają 
się pierwsze śniegi, a Tatry 
otulają się białym puchem, 
wielu turystów szuka sposobu 
na regenerację po dniu 
spędzonym na stoku lub 
górskim szlaku. Właśnie wtedy 
najlepiej odwiedzić Termy 
Gorący Potok w Szaflarach - 
miejsce, które łączy naturalne 
bogactwo wód siarkowych 
z relaksem na świeżym, 
górskim powietrzu.

Jesienno-zimowe wyjazdy 
nie muszą ograniczać się 
do spacerów i zwiedzania. 
W Boguszynie, zaledwie 
kilka minut od Kłodzka, 
znajdziesz miejsce, które 
łączy kulinarną przyjemność 
z relaksem na łonie natury. 
Łowisko Złoty Pstrąg to nie 
tylko restauracja z pyszną 
rybą, ale również przytulne 
miejsce odpoczynku 
z widokiem na okoliczne 
wzgórza.

Zimą kąpiel w  zewnętrznym ba-
senie, gdy wokół skrzypi śnieg, 

a nad wodą unosi się para, to nieza-
pomniane doświadczenie. Tempe-
ratura wody sięga tu od 34 do 40°C, 
a baseny zasilane są naturalną wodą 
siarkową, bogatą w minerały wspie-
rające odporność oraz regenerację 
mięśni i stawów.

W kompleksie znajduje się kilka-
naście różnorodnych niecek, w tym 
baseny rekreacyjne z hydromasaża-
mi, gejzerami, kaskadami wodny-
mi i  jacuzzi. Wieczorami całość jest 
klimatycznie oświetlona, co tworzy 
wyjątkową atmosferę.

Miłośnicy głębokiego relaksu 
mogą odwiedzić strefę SPA & Wel-
lness „Grzysno Przyjemność”, ofe-
rującą sauny fińskie, parową, sean-
se saunowe w  przestronnej saunie 
„Gawrze”, kąpiele borowinowe i  re-
laksacyjne masaże. 

W  centrum kompleksu znajdu-
je się Karczma Rybna i Smażal-

nia Ryb, w której króluje świeżo zło-
wiony pstrąg. Można go spróbować 
w wielu wersjach - tradycyjnie sma-
żony, duszony, pod postacią zupy 
rybnej czy gulaszu z nutą przypraw. 
Wszystkie dania przygotowywane 
są na miejscu, bez pośpiechu, w do-
mowym stylu. Na tych, którzy szu-
kają czegoś innego, czeka też piz-
za neapolitańska z pieca opalanego 
drewnem.

Złoty Pstrąg to miejsce stworzone 
również z myślą o aktywnych. Dwa ło-
wiska działają przez cały rok, a zimą zy-
skują niepowtarzalny klimat. To świet-
na okazja, by spróbować swoich sił 
w  wędkowaniu, niezależnie od do-
świadczenia. Sprzęt można wypoży-
czyć na  miejscu, a  obsługa z  chęcią 

Po kąpieli warto zajrzeć do  re-
stauracji Beef Master, znanej z  dań 
z grilla i wysokiej jakości steków. To 
dobre miejsce na zakończenie dnia.

Na terenie obiektu działa też 
Camp Gorący Potok. To całoroczny 
camping z  zapleczem sanitarnym, 
kuchnią i miejscem na kampery. To 
jedyne takie miejsce w Polsce, które 
pozwala nocować tuż przy termach 
i z samego rana wskoczyć do gorą-
cej wody z widokiem na Tatry.

udzieli instruktażu i pomoże w pierw-
szym połowie.

Na rodziny z  dziećmi czeka plac 
zabaw, a  cały teren jest bezpieczny 
i ogrodzony, więc maluchy mogą spę-
dzać czas na świeżym powietrzu, gdy 
dorośli delektują się regionalną kuch-
nią lub oddają się łowieniu ryb.

Termy Gorący Potok  
- rozgrzewająca kąpiel zimą u stóp Tatr

Zimą, gdy wokół panuje spokój, 
a  powietrze staje się rześkie i  czy-
ste, Złoty Pstrąg to idealne miej-
sce na przerwę w podróży po Ziemi 
Kłodzkiej albo na  popołudniowy re-
laks po zwiedzaniu pobliskich atrakcji, 
takich jak Twierdza Kłodzko czy Park 
Narodowy Gór Stołowych.

Złoty Pstrąg  
– smak Dolnego Śląska w górskim krajobrazie
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Współczesna integracja 
zespołu to nie tylko 
wspólna kolacja czy wykład 
motywacyjny. To przede 
wszystkim doświadczenie, 
które buduje relacje, wywołuje 
emocje i zostaje w pamięci 
na długo. Coraz więcej firm 
inwestuje w nietypowe formy 
wyjazdów integracyjnych, 
wybierając miejsca, które 
łączą aktywność, edukację 
i zabawę. Dzięki temu rośnie 
zaangażowanie pracowników, 
poprawia się komunikacja 
w zespole, a atmosfera 
w miejscu pracy nabiera nowej 
jakości.

Prezentujemy 24 pomysły na inte-
gracyjne wyjazdy firmowe, któ-

re sprawdzą się niezależnie od pory 
roku. Od gór po morze, od adrenali-
ny po relaks - tu każda firma znajdzie 
coś dla siebie.

Kopalnia Soli Bochnia 
- podziemna przygoda 

z historią
Najstarsza kopalnia soli w Polsce 

i  prawdziwy hit integracyjny. W  ra-
mach programu „Solna Szychta” 
uczestnicy wykonują zadania inspi-
rowane tradycyjnymi pracami gór-
niczymi: kruszą sól, budują kaszt, 
uczą się skręcać liny czy rywalizu-
ją w sztafecie piwnej. Na zakończe-
nie - wspólna biesiada w  komorze 
Ważyn.
Brama w Gorce, Waksmund 

- integracja w koronach 
drzew

Centrum Przyrodniczo-Edukacyj-
ne z  najdłuższą w  Europie ścieżką 
w koronach drzew. Idealne miejsce 
na  aktywny wypoczynek, warszta-
ty edukacyjne i  wspólne odkrywa-
nie przyrody. Ponad 50 atrakcji na 8 
hektarach. Obiekt działa przez cały 
tydzień i  sprzyja relaksowi na  świe-
żym powietrzu.

SkyWalk Poronin - spacer 
z adrenaliną

Drewniana ścieżka w  chmurach 
z  tarasem widokowym 360°, siatką 
relaksacyjną i  zjeżdżalniami. Poło-
żona u  podnóża Tatr, zaledwie kil-
ka minut od Zakopanego. Dodat-
kowe atrakcje: sklep z  pamiątkami, 
udogodnienia dla osób z niepełno-
sprawnościami i  świetna infrastruk-
tura parkingowa.
Kopalnia św. Jan, Krobica - 

zjazd w głąb historii
Idealne miejsce na firmową inte-

grację dla miłośników przygód i hi-
storii. Zwiedzanie podziemnej trasy 
z przewodnikiem to nie tylko lekcja 

Integracja przez przygodę  
- 24 pomysły na niezapomniany  

wyjazd firmowy

górnictwa, ale i  okazja do  wspól-
nego przeżycia czegoś wyjątkowe-
go. Trasa nie jest zalecana dla osób 
z klaustrofobią.

Spływ Dunajcem 
z flisakami - integracja 

na wodzie
Spływ tratwą po przełomie Du-

najca to relaksująca i  malownicza 
forma integracji. Trasa prowadzi 
przez Pieniński Park Narodowy. Fli-
sacy opowiadają o  tradycjach re-
gionu, a uczestnicy mogą zamówić 
pamiątkowe zdjęcia. Sezon trwa od 
kwietnia do października.

Kopalnia Soli Wieliczka 
- klasyka w najlepszym 

wydaniu
Wpisana na  listę UNESCO ko-

palnia oferuje unikalną przestrzeń 
do  wydarzeń firmowych. Komora 
Warszawa, 125 metrów pod ziemią, 
doskonale sprawdza się jako miejsce 
na elegancki bankiet lub integracyj-
ną grę zespołową.

Muzeum Oscypka, 
Zakopane - serowa 

przygoda z Bacą
Warsztaty serowarskie z prawdzi-

wym Bacą to sposób na  poznanie 
kultury Podhala. Uczestnicy mogą 
samodzielnie wykonać oscypka i za-
brać go ze sobą. Dodatkowe atuty: 
centralna lokalizacja, parking i  skle-
pik z lokalnymi wyrobami.
SkyWalk Świeradów-Zdrój 

- ścieżka w chmurach
Unikalna kładka widokowa o dłu-

gości 850 m i  wysokości 62 m. Na 
trasie znajdują się szklana platfor-
ma, siatki i  ekstremalna zjeżdżalnia. 
Świetna opcja na integrację z wido-
kiem na Góry Izerskie i uzdrowisko-
wą architekturę.

ZOO Łączna, Mieroszów - 
dzika integracja

Nowoczesny ogród zoologicz-
ny z  edukacyjnym podejściem. 

Uczestnicy mogą spotkać kangury, 
lemury, kapibary czy flamingi. Na 
miejscu możliwe jest organizowanie 
ogniska, a rezerwacje grupowe uła-
twiają planowanie wizyty.

SkyBowling, Wrocław - 
kręgle z klasą

Największa kręgielnia we Wrocła-
wiu. Idealna na  wieczorną integra-
cję - dostępne pakiety firmowe, ca-
tering i  długi czas otwarcia. Obiekt 
mieści się w Sky Tower, co zapewnia 
dogodny dojazd i dodatkowe atrak-
cje w pobliżu.

SkyGames, Wrocław - 
rywalizacja i zabawa

Nowoczesne centrum rozryw-
ki z  golfem, bilardem, darts i  stre-
fą gastronomiczną. Ponad 2400 m² 
powierzchni, możliwość rezerwacji 
części obiektu i  elastyczne godziny 
otwarcia. Dobra alternatywa dla kla-
sycznego team buildingu.
Bo-Ski, Zakopane/Białka - 

integracja na nartach
Wypożyczalnia sprzętu przy naj-

większych ośrodkach narciarskich 
na  Podhalu. Profesjonalna obsługa 
i  szybki dostęp do stoków w Zako-
panem i  Białce Tatrzańskiej. Idealna 
baza wypadowa dla grup szukają-
cych aktywnego wypoczynku.

Dom do góry nogami, 
Zakopane - śmiech 

gwarantowany
Nietypowa atrakcja w  centrum 

Zakopanego. Przestrzeń, w  któ-
rej wszystko jest „do  góry nogami”, 
gwarantuje zabawne zdjęcia i  ode-
rwanie od rutyny. Świetna na krótką 
przerwę w trakcie zwiedzania.

Karczma Jawor, Solina - 
uczta po góralsku

Regionalna kuchnia, przestronna 
sala i  rodzinna atmosfera. W  menu 
m.in. bundz, kwaśnica, kofty z  ba-
raniny i  sandacz po polsku. Miejsce 
sprzyja biesiadowaniu i  rozmowom 
przy wspólnym stole.
Kawiarnia na Wieży, Solina 
- z widokiem na Bieszczady

Lokal na 9. piętrze wieży widoko-
wej, 50 m nad ziemią. Kawa, deser 
i zachód słońca z panoramą gór i je-
ziora? Idealne dopełnienie integra-
cyjnego dnia w Solinie.

Dom Nad Wodospadem, 
Międzygórze - nocleg 

z klimatem
Położony tuż przy Wodospadzie 

Wilczki. Oferuje pokoje, restaura-
cję, bar i  salę konferencyjną. Ideal-
ny na kameralne szkolenia i wyjazdy 
w stylu slow.

Rzeka Miodu, Kałuże - 
natura, relaks, integracja

Obiekt wśród zieleni z  noclega-
mi, sauną, kajakami i  rowerami. Po-
łożony z dala od miejskiego zgiełku, 
idealny na regenerację i wspólne ak-
tywności zespołu.

Centrum Kolorowa, 
Karpacz - adrenalina 

na torze
Letni tor saneczkowy i Alpine Co-

aster czynny przez cały rok. Dla od-
ważnych - zjazdy do  35 km/h. Po 
emocjach - możliwość zorganizo-
wania ogniska i relaksu.
Rejsy na foki, Mikoszewo - 

dzika przyroda z bliska
Zimowa atrakcja nad Bałtykiem. 

Rejsy w  okolice rezerwatu Mewia 
Łacha pozwalają zobaczyć foki sza-
re w  naturalnym środowisku. Orga-
nizatorzy zapewniają lornetki i opo-
wieści o faunie regionu.
Uzdrowisko Lądek-Zdrój - 

zdrowie i regeneracja
Źródła termalne, strefa SPA i kon-

ferencyjna. Dla aktywnych - szlaki, 
rowery, zwiedzanie. Połączenie biz-
nesu i  odpoczynku w  uzdrowisko-
wym klimacie Sudetów.

Barcelona Rooms, 
Mikoszewo - wypoczynek 

nad morzem
Pensjonat z  ofertą dla grup: po-

koje, sauna, restauracja, sprzęt spor-
towy i bliskość plaży. Idealny na spo-
kojny wypoczynek z dala od miasta.

Integracja nie musi być prze-
widywalna. Może stać się przy-
godą, pretekstem do  poznania 
się w  nowym świetle i  stworze-
nia wspomnień, które przekładają 
się na lepsze relacje w pracy. Wy-
bierzcie miejsce, które najbardziej 
pasuje do Waszego zespołu i prze-
łamcie rutynę biura. Czas na inte-
grację, która naprawdę działa!


